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Besluitenlijst

Raadsvergadering van: 3 september 2020

Nr. Onderwerp Toelichting
1. Opening en mededelingen De voorzitter opent de vergadering en heet allen welkom bij 

deze digitale vergadering. In het bijzonder heet hij de 
aanwezige kinderen welkom, zij worden bij agendapunt 7 
benoemd en geïnstalleerd als kinderraadslid voor het 
komende schooljaar. De presentielijst wordt doorgenomen. 
De heer De Korte (fractie CDA) heeft zich afgemeld voor deze 
vergadering. Een aantal raadsleden is in de zaal aanwezig: 
mevrouw Moltmaker is aanwezig in verband met haar 
afscheid, de heer De Jong in verband met zijn benoeming en 
installatie. De heer Rengers is aanwezig in verband met 
technische problemen met de vergaderapplicatie en de heer 
Medemblik in verband met het voorzitterschap van 
agendapunt 13. 

Wethouder Pauwels wilde graag een filmpje tonen over het 
economisch (corona) beleid, maar dat lijkt technisch niet 
mogelijk. De raad zal op een andere wijze hierover worden 
geïnformeerd. 

2. Vaststellen agenda Mevrouw Booij van Stadspartij Plop kondigt een motie 
vreemd aan de orde aan met als onderwerp verkoop aandelen 
Groningen Airport Eelde. Deze motie wordt als punt 18 aan de 
agenda toegevoegd. Met inachtneming van de motie vreemd, 
wordt de agenda vastgesteld. 

3. Lijst toezeggingen Vanuit de raad wordt gevraagd wanneer het thema 
toegankelijkheid / inclusie wordt geagendeerd. Wethouder 
Broekema geeft aan dat het college de stukken komende 
week bespreekt, de raad de inclusieagenda daarna zal 
ontvangen en er op 8 oktober een presentatie gepland staat.

De lijst toezeggingen wordt vastgesteld.
4. Ingekomen stukken De heer Witteman (CDA) reageert op brief C6 met als 
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onderwerp ‘kermis’. De fractie kan zich goed voorstellen dat 
veel inwoners van Assen een mening of gevoel heeft bij 
evenementen in coronatijd. De heer Witteman wil daar nu 
inhoudelijk niet op in gaan, maar roept het college op om 
evenementen te evalueren zodat corona gerelateerde 
leerpunten kunnen worden meegenomen bij toekomstige 
evenementen. De voorzitter geeft aan dat dit ook het plan is 
en dat er zelfs gedurende evenementen al wordt geëvalueerd 
en waar nodig wordt ingegrepen. 

De lijst met ingekomen stukken wordt conform voorstel 
afgehandeld.

5. Vaststellen besluitenlijsten: 
 Raad 2 juli 2020

De besluitenlijst van de raadsvergadering van 2 juli 2020 
wordt ongewijzigd vastgesteld. 

6. Vraagrecht raadsleden en 
Inwoners

Er zijn geen aanmeldingen voor het vraagrecht.

7. Benoeming en installatie 
Kinderraad en kinder-
burgemeester 

Ter vergadering worden de leden van de kinderraad 
2020/2021 geïnstalleerd evenals de kinderburgemeester en 
de loco kinderburgemeester. De kinderraad is samengesteld 
door een vertegenwoordiging van Asser basisscholen. Alle 
basisscholen mogen deelnemen.  Samen vertegenwoordigen 
zij de kinderen in de gemeente Assen. Zij leveren een 
belangrijke bijdrage aan de stad. Zo kunnen ze op 
verschillende manieren geconsulteerd worden, maar kunnen 
ze ook op eigen initiatief een advies uitbrengen aan college 
en/of raad.

De gemeenteraad besluit bij acclamatie Lorin Suliman, Enno 
Kreuze, Lotte de Vries, Julian Haaksma, Sophie Lynn Mentink, 
Lynn Westerkamp, Roan Booij, Nienke Jagersma, Famke de 
Vries, Isabelle Vos, Lars van der Velde, Bram Trip, Esmée 
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Sinnema, Carlijn Lukken, Ziad Wiagy, Locia Patty, Milan 
Klinkhamer, Maartje Lanjouw,  Yousra Medjdoub, Julian 
Antonissen, Quinten Steff Blomstra, Bryan van den Brink, Tim 
Eising,  Kirsten Oudman,  Owen Nijenhuis, Ilse van Asselt, 
Feline Stoit en Lydia Eekhof te benoemen tot leden van de 
Asser Kinderraad voor het schooljaar 2020/2021, Lorin 
Suliman te benoemen tot kinderburgemeester en Sophie Lynn 
Mentink te benoemen tot loco-kinderburgemeester voor het 
schooljaar 2020/2021.

Na de benoeming volgt de beëdiging. De aanwezige kinderen 
leggen een belofte af. Ook wordt er afscheid genomen van de 
vertrekkend kinderburgemeester Zenna Siahaija. De voorzitter 
dankt haar voor haar inzet en ze mag haar keten omhangen bij 
haar opvolger. 

De voorzitter van de raad feliciteert alle kinderen en wenst 
hen veel plezier het komende jaar toe!

8. Toelating W.J.N.M. de Jong 
(i.v.m. verhuizing mevrouw 
Moltmaker)

Er wordt afscheid genomen van mevrouw Moltmaker die de 
raad moet verlaten vanwege een ophanden zijnde verhuizing 
naar een andere gemeente.  De voorzitter dankt haar voor 
haar inzet en wenst haar alle goeds voor de toekomst toe. 

De heer De Jong zal mevrouw Moltmaker opvolgen in de raad. 
De commissie geloofsbrieven bestaande uit mevrouw 
Hendrikse, de heer Zwikker en de heer Weening heeft de 
geloofsbrieven gecontroleerd en vastgesteld dat er geen 
formele beletselen zijn.

De gemeenteraad besluit bij acclamatie heer W.J.N.M. de 
Jong, wonende te Assen, met ingang van 3 september 2020 
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toe te laten als raadslid voor de fractie van D66. De heer De 
Jong legt de belofte af en neemt zijn raadszetel in. 

Mevrouw Moltmaker was verder actief in de 
accountantscommissie en moet ook op deze plek vervangen 
worden. De heer Moes, die haar de afgelopen maanden in 
deze commissie heeft waargenomen, wordt door de 
coalitiepartijen voorgedragen als lid van de 
accountantscommissie.

De gemeenteraad besluit bij acclamatie de heer R. Moes met 
ingang van 3 september te benoemen als lid van de 
accountantscommissie.

9. Benoeming leden van de RvT 
Plateau

De gemeenteraad besluit bij acclamatie mevrouw drs. C.J. 
Japenga en mevrouw E. Moraal per 4 september 2020 te 
benoemen als lid van de raad van toezicht van Stichting 
Plateau openbaar onderwijs Assen.

10. Actualisatie van de 
archeologische 
beleidsadvieskaart

De bestaande archeologische beleidsadvieskaart dateert van 
2011. Op deze kaart zijn alle archeologische vindplaatsen en 
de kans op het aantreffen van archeologische vondsten 
vastgelegd. In de tussentijd zijn ca 60 archeologische 
onderzoeken gedaan en mede op basis van deze gegevens die 
de archeologische beleidsadvieskaart te worden 
geactualiseerd.
De raad besluit unaniem en zonder stemming de actualisatie 
van de archeologische beleidsadviezenkaart (RAAP-Rapport 
4317) vast te stellen.

11. Uitvoering Motie Pacht De heer Marskamp verlaat de digitale vergadering tijdelijk en 
is niet aanwezig bij de behandeling van dit agendapunt. 
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Mevrouw Arends-Karssens heeft zich aangemeld als inspreker. 
Zij is pachter en in het begin van dit traject geconsulteerd. 
Over de ‘eisen’ in dit maatregelenpakket, zijn de pachters 
echter niet geconsulteerd. De maatregelen die getroffen 
worden hebben volgens de inspreker veel meer tijd nodig. 
Duurzaamheidsdoelen vergen een omschakeling in de 
bedrijfsvoering en dat is onmogelijk in eenjarige 
pachtcontracten. Ze geeft hierbij een aantal concrete 
voorbeelden uit de praktijk. Beter, concreter en op draagvlak 
de plannen aanpassen, is haar verzoek aan de raad. 

De fracties reageren op het voorstel en op de bijdrage van de 
inspreker. De fracties van de ChristenUnie en GroenLinks zijn 
positief over doorlopen proces. Met het voorstel wordt de 
motie tot een redelijke / goede uitvoering gebracht waarbij er 
ruimte is voor verbetering. Ook de SP is blij dat er nu stappen 
worden gezet richting duurzaamheid in de pacht waarbij er 
ook oog is voor de belangen van de pachters. 

Stadspartij PLOP is van mening dat het voorstel goede 
elementen bevat, maar dat er samen met de pachters moet 
worden gekeken naar knelpunten. Ook LijstDeen pleit voor 
voldoende tijd voor de pachters om dit te implementeren en 
zou graag de effecten van de maatregelen willen monitoren. 
De fractie wil ook het thema gewasbeschermingsmiddelen op 
de agenda laten staan en stelt voor om de discussie over 
glyfosaat alvast te gaan voeren. De PvdA vindt het jammer dat 
er een projectmatige aanpak is gekozen en had liever 
beleidskader gehad. De VVD fractie doet het voorstel om de 
vier randvoorwaarden het eerste jaar en mogelijk ook het 
tweede jaar als streven te zien en gedurende het jaar met de 
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pachters overleggen of dit werkbaar is. Dit voorstel wordt 
door de SP gesteund. D66 geeft aan dat de communicatie 
beter had gekund. Deze fractie wil de randvoorwaarden niet 
direct ombuigen tot een streven, de fractie vindt dit een te 
ruim begrip. Ook het CDA heeft  opmerkingen over het proces 
en de communicatie. Geef de boeren ruimte om te 
experimenteren zonder dwang is het advies van het CDA. De 
fractie van 50PLUS stelt vragen over het draagvlak en de 
garanties die huidige pachters krijgen vanuit de gemeente. 

Wethouder Pauwels geeft in haar reactie aan de 
randvoorwaarden niet te willen laten vallen want ze geven 
richting aan onze doelen en aan het gesprek. Aan het eerste 
jaar worden geen consequenties of sancties voor de pachters 
verbonden. Dat eerste jaar zal met name informatie geven 
over de uitvoerbaarheid en resultaten van de maatregelen. De 
wethouder wil over anderhalf jaar evalueren. De raad kan aan 
de hand van die evaluatie besluiten om het 
maatregelenpakket aan te passen. Glyfosaat zal ook worden 
meegenomen in de evaluatie.

Er zijn volgens de wethouder veel mogelijkheden zijn om de 
maatregelen naar een praktische uitvoerbaarheid te brengen. 
Daar wil de wethouder samen met de pachters en het 
expertisebureau naar kijken De vier randvoorwaarden worden 
dan ook gezien als streven. Die coulance zat er al in, maar 
door deze beraadslagingen ziet de wethouder ook de ruimte 
om hiermee aan de slag te gaan. De wethouder wil daar graag 
een toezegging voor doen en hierover rapporteren richting 
raad. 
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Een aantal fracties geeft aan tegen te zullen stemmen. 
Stadspartij PLOP stemt tegen omdat er volgens de fractie 
straks een 
juridisch besluit ligt dat er vier eisen liggen die bij niet behalen 
tot beëindiging van de pacht kunnen leiden. De fractie van 
50PLUS wil eerst zien dat er overleg is tussen college en 
pachters. 
Het CDA geeft aan niet tegen verduurzaming van de pacht te 
zijn, maar wel tegen de onduidelijkheden die dit plan opwekt 
voor de gebruikers. 

De gemeenteraad besluit met 9 stemmen (fracties Stadspartij 
PLOP, 50PLUS en CDA) tegen en 22 stemmen voor (fracties 
PvdA, VVD, ChristenUnie, D66, GroenLinks, SP en LijstDeen) in 
te stemmen met de aanpak verduurzaming pacht en dit te 
laten ingaan per 1 november 2020.

12. Definitief vaststellen 
fractiebudgetten 2019

Alle fracties krijgen jaarlijks, op basis van het aantal zetels in 
de raad en financiële bijdrage die ingezet kan worden voor 
bijvoorbeeld scholing en facilitaire zaken die nodig zijn om de 
fractie soepel te laten functioneren. Na afloop van elk 
kalenderjaar moeten de fracties verantwoording afleggen 
over de besteding van dit geld. Deze verantwoording wordt 
gecontroleerd door een adviseur van het team financiën en 
vervolgens stelt de griffier een controlerapport op.

De gemeenteraad besluit unaniem en zonder stemming 
kennis te nemen van het controlerapport m.b.t. de 
fractievergoedingen over 2019 en de bedragen genoemd in 
bijlage I van het controlerapport vast te stellen. Dat zijn:

- de (goedgekeurde) uitgaven van de fracties die in het 
vorige kalenderjaar uit de bijdrage bekostigd zijn;
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- de wijziging van de reserve en de resterende reserve 
per fractie;

- het eventueel terug te betalen bedrag over 2019 
verrekenen met de fractievergoeding over 2020.

13. Aanbevelingen RKC Rapport  
Toezicht & Handhaving

De heer Medemblik neemt het voorzitterschap van dit 
agendapunt op zich. 

De Rekenkamercommissie van Assen heeft deelgenomen aan 
een DoeMee-onderzoek naar Toezicht en Handhaving op het 
gebied van Openbare Orde en Veiligheid (OOV) van Necker 
van Naem. Bij een DoeMee-onderzoek tekenen verschillende 
rekenkamercommissies in op één onderzoeksaanpak zodat de 
resultaten met elkaar vergeleken kunnen worden. Het 
voorliggende raadsvoorstel richt zich op de Asser 
onderzoeksresultaten. De resultaten van de andere 
gemeenten en een vergelijking daartussen zullen op een later 
moment beschikbaar worden gesteld.

De fracties reageren positief op de aanbevelingen.  Er wordt 
waardering uitgesproken voor de toezichthouders en 
handhavers. 

Vanuit de raad wordt een oproep gedaan om het aantal 
prioriteiten terug te brengen, dit concreet en meetbaar te 
formuleren en flexibiliteit in te bouwen bij het stellen en 
bijsturen van de prioriteiten. Handhaven met veiligheid als 
grootste prioriteit, niet alleen in het centrum, ook in de 
wijken. Zeggen wat we doen en doen wat we zeggen is het 
devies.

De CDA fractie wil graag een plan van aanpak ontvangen met 
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daarin een tijdsfasering. Ook de SP roept de 
portefeuillehouder op om de raad op korte termijn te 
informeren over de vorderingen.

Portefeuillehouder burgemeester Out geeft aan serieus naar 
de aanbevelingen te zullen kijken en zal op een later moment 
een reactie geven op het rapport en de aanbevelingen. 
Daarna zal discussie moeten worden gevoerd over prioriteiten 
en inzet. De portefeuillehouder gaat kijken hoe dit 
waargemaakt kan worden en wil aan de hand daarvan in 
gesprek met de raad. 

De gemeenteraad besluit unaniem en zonder stemming:
- Aanbeveling 1 over te nemen: Zorg voor een schakel 

tussen beleid en uitvoering. De strategische en 
operationele laag zijn georganiseerd, maar niet met 
elkaar verbonden.

- Aanbeveling 2 over te nemen: Onderzoek 
mogelijkheden om efficiënter te werken, bijvoorbeeld 
met behulp van ICT middelen.

- Aanbeveling 3 over te nemen: Zorg dat de capaciteit, 
kennis en ervaring van het team Toezicht en 
Handhaving aansluit bij de beleidsmatige prioritering.

- Aanbeveling 4.1, 4.2 en 4.3 over te nemen: Maak 
heldere afspraken over waar de raad precies over 
geïnformeerd wordt. Zorg voor concrete en meetbare 
doelstellingen. Zorg voor een adequate opvolging van 
opgedane ervaring en de daaruit voortvloeiende 
actiepunten.

- Het college van B&W opdracht geven om uitvoering te 
geven aan deze aanbevelingen en de gemeenteraad 
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hierover te informeren.
14. APV wijziging art. 2.12 De heer Medemblik neemt het voorzitterschap van dit 

agendapunt op zich. 

De APV voorziet op dit moment niet in een weigeringsgrond 
voor een vergunning voor een uitrit ten behoeve van parkeren 
in de voortuin als dit de beeldkwaliteit aantast. De APV sluit 
daarmee niet volledig aan bij de beleidsregels uitwegen. 
Voorgesteld wordt de Algemene Plaatselijke verordening 
dusdanig aan te passen dat deze weigeringsgrond wel 
ingevoerd wordt.

De gemeenteraad besluit unaniem en zonder stemming de 
wijzigingsverordening van de Algemene Plaatselijke 
Verordening vast te stellen

15. Bestemmingsplan Langedijk 14 Het perceel Langedijk 14 te Assen is op dit moment een 
braakliggend grasveld. Initiatiefnemer heeft het voornemen 
deze locatie te herontwikkelen en geschikt te maken voor 
wonen in de vorm van drie aaneen gebouwde koopwoningen. 

De raad besluit unaniem en zonder stemming het 
bestemmingsplan Langdijk 14 Assen, inclusief de bijlagen, met 
het identificatienummer NL.IMRO.0106.01BP201510E-C001 
ongewijzigd vast te stellen. De aanvraag 
Omgevingsvergunning toe te kennen en geen exploitatieplan 
vast te stellen.

16. Kleedkamers ACV Dit agendapunt is reeds meerdere malen aan de orde 
geweest. 

De fractie van het CDA vindt dat het raadsvoorstel 
onvoldoende duidelijk is en ook de technische vragen hebben 
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onvoldoende verduidelijking gegeven. De VVD fractie had ook 
diverse vragen en geeft aan dat de beantwoording van de 
technische vragen voldoende duidelijkheid heeft gegeven en 
stemt in met het voorstel. De PvdA heeft nog een aantal 
vragen met betrekking tot het eigendom van de gronden, 
wordt het een erfpachtconstructie en heeft de gemeente in 
de toekomst nog kosten? 

Wethouder Bergsma geeft aan dat de contouren van de 
gemaakte afspraken op papier staan. Die afspraken zijn in lijn 
met de beraadslaging in de raad. Hij benadrukt dat er 
maatwerk wordt geleverd en dat alle afspraken schriftelijk 
worden vastgelegd en dat de raad hierover geïnformeerd zal 
worden.
Het CDA geeft aan tegen te stemmen en geeft hierbij een 
stemverklaring af. De fractie geeft aan dat de raad een 
controlerende rol heeft, maar hoe kunnen we dit doen 
wanneer afspraken niet goed op papier staan? De fractie is 
niet tegen de nieuwe tribune of kleedkamers, maar zal om 
deze reden wel tegen stemmen. 

De gemeenteraad besluit met twee stemmen tegen (fractie 
CDA) en 30 stemmen voor (fracties PvdA, VVD, ChristenUnie, 
Stadspartij PLOP, D66, GroenLinks, SP, LijstDeen en 50PLUS) 
een investeringskrediet van € 571.000 beschikbaar te stellen 
voor de realisatie van vier kleedkamers inclusief de overdracht 
van de tribune op het sportpark Stadsbroek voor voetbalclub 
ACV en de gemeentebegroting hiervoor te wijzigen.

17. Bekrachtiging geheimhouding 
voorbereidingsbesluit

De gemeenteraad besluit unaniem en zonder stemming De 
opgelegde geheimhouding op het voorbereidingsbesluit met
planidentificatienummer NL.IMRO.0106.02VB20209000C-
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C001 op grond van artikel 25 lid 2 van de Gemeentewet te 
bekrachtigen.

18. Motie vreemd aan de orde: De fractie van Stadspartij PLOP dient samen met  de CDA 
fractie een motie vreemd aan de orde in met als onderwerp: 
Verkoop aandelen Groningen Airport Eelde. Met deze motie 
wil de fractie het college opdragen de aandelen in Groningen 
Airport Eelde nu niet aan te bieden aan de andere 
aandeelhouders, maar te wachten tot de toekomstscenario’s 
en de mogelijke gevolgen daarvan bekend zijn, zodat de 
gemeenteraad een gewogen besluit kan nemen over het al 
dan niet vervreemden van deze aandelen. 
Een aantal fracties geeft in een eerste reactie aan in te 
stemmen met de motie. Als reden wordt onder meer 
aangegeven dat de infrastructurele voorziening GAE moet 
blijven bestaan en dat men de toekomstscenario’s wil 
afwachten. Een aantal fracties geeft aan dat de verkoop kan 
worden doorgezet. De argumenten hiervoor zijn dat de 
toekomst van het vliegveld onzeker is en dat men verdere 
investeringen wil voorkomen. De overige fracties wachten de 
reactie van de wethouder af alvorens een besluit te nemen 
over de motie.

De wethouder geeft in haar reactie aan dat er bestuurlijk 
overleg heeft plaatsgevonden met de overige aandeelhouders 
en dat deze de gemeente hebben gevraagd nog even te 
wachten met de verkoop. Het college is voornemens dat 
verzoek te honoreren, maar wil er tevens voor waken dat 
uitstel geen afstel wordt. Het college besluit dinsdag 8 
september over wanneer de aandelen dan wel verkocht 
kunnen worden. 
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De motie ‘Verkoop aandelen Groningen Airport Eelde’ wordt  
met 14 stemmen voor (fracties Stadspartij PLOP, CDA, PvdA, 
50PLUS en LijstDeen) en 18 stemmen tegen (fracties VVD, 
ChristenUnie, D66, GroenLinks en SP) verworpen.

19. Sluiting De voorzitter dankt allen voor hun aanwezigheid en sluit de 
vergadering.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Assen op 1 oktober 2020.

De griffier, De voorzitter,

PRESENTIELIJST GEMEENTERAADSVERGADERING

Naam Fractie Aanwezig
Dhr. A. Smit PvdA X
Mw. C.H.W.J. Vorselman - 
Derksen PvdA

X

Dhr. L.G.J. Rengers PvdA X
Mw. H. van Es PvdA X
Dhr. B. Homan VVD X
Dhr. R. Klok VVD X
Mw. G.M.J. Netjes VVD X
Dhr. M.F. Rasker VVD X
Mw. A. Hendrikse CDA X
Dhr. G.G.J. de Korte CDA -
Dhr. R. Witteman CDA X
Dhr. B.J. Weening ChrUnie X
Mw. L.Heijs - Eisses ChrUnie X
Dhr. A.W. Wienen ChrUnie X
Dhr. C.J. Staal ChrUnie X
Dhr. T.S. Medemblik ChrUnie X
Mw. A.J. de Ruiter-Dekker Stadspartij PLOP X
Dhr. C.M.V. Boonzaaijer Stadspartij PLOP X

Mw. J. Booij-Venekamp Stadspartij PLOP X
Dhr. H. Santing Stadspartij PLOP X
Dhr. R. Moes D66 X
Mevr. E. Moltmaker
(t/m agendapunt 7) D66

X

Dhr. W. de Jong
(vanaf agendapunt 8) D66

X

Mw. A. Bornkamp D66 X
Mw. L. Punt GrLinks X
Dhr. S. Bakker GrLinks X
Mw. S. Koster GrLinks X
Dhr. J. Marskamp GrLinks X
Mw. J. Drenthe SP X
Dhr. B. Ananias SP X
Mw. M.O. Deen LijstDeen X
Mw. H. Heeling-Wichers 50Plus X
Dhr. A. Zwikker 50Plus X
Dhr. C. H.M. Otto 50Plus x

Naam Functie Aanwezig
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Griffiers
Dhr. J. de Jonge griffier grf

Mevr. M. Kolkman plv. griffier X

Mevr. M. van der Gouw plv. griffier X

Collegeleden
Dhr. M.L.J. Out burgemeester vrz

Mevr. H.A. Vlieg-Kempe wethouder x

Mw. K. Dekker wethouder x

Mw. M.S. Pauwels-Paauw wethouder x

Dhr. B. Bergsma wethouder x

Dhr. J. Broekema wethouder x

Dhr. T. Dijkstra gemeentesecretaris X

Ambtenaren/Insprekers
mw. G. Arends- Karssens Pachter x


